Kuratorium Oswiaty w Szczecinie

WOJEWODZKI KONKURS

MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRZYRODY

dla uczniéw szkot podstawowych wojewddztwa zachodniopomorskiego
w roku szkolnym 2011/2012

Eliminacje wojewddzkie

Drogi uczniu!

Przystpujesz do eliminacji___wojewoédzkich Wojewoddzkiego  Konkursu

Matematycznego z Elementami Przyrodha uczniow szkoét podstawowych

Masz do rozwgzania 17 zada& zamknétych oraz 4 zada otwartych, za rozwgzanie
ktorych maesz otrzymé maksymalnie84 pkt .

W zadaniach odl do 17 podane $ cztery odpowiedzi, z ktorychylko jedna
lest poprawna Odpowiedzi na nie udzielaj naniwersalnej karcie odpowiedzi Jezeli
pomylisz s¢, bledne oznaczenie otocz kotkiem i zaznacz ppaprawn odpowied.

Rozwigzania zada od 18 do 21 zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach n&arcie odpowiedzi nr 2
Zanim przysipisz do rozwgzywania zada zakoduj swoje dane na uniwersalnej karcie
odpowiedzi i karcie odpowiedzi nr 2zgodnie z poleceniem komisji konkursowej.

Nie uzywaj otéwka, gumki, kalkulatora ani korektora.
Uwaznie czytaj wszystkie polecenia.
Po zakaczeniu pracy sprawg czy udzielitd wszystkich odpowiedzi.

Czas rozwhzywania zada 90 minut.

Zyczymy powodzenia
Komisja Konkursowa



WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRIYRO

dla uczniéw szkét podstawowych

Zadania zamkniete- zaznaczasz jed# odpowiedz
na UNIWERSALNEJ KARCIE ODPOWIEDZI.

Zadanie 1
Mianownik pewnego utamka jest o 3521 wkszy od jego licznika. Jaki to byt utamek
4
przed skréceniem, jeeli po skroceniu otrzymaliémyl—l.
3525 2012 100 8657
A 383; B 553z C o7e D 513e
Zadanie 2

Wojtek zmierzyt, ze babcia robi 16 pierogébw w czasie 5 minut, a Ola wiagu 3 minut
zrobi 4 pierogi. lle czasu potrzebug obie na zrobienie 136 pierogow?

A. mniej niz 45 min ale B. wigcej niz 90 min. C. okoto 38 min. D. doktadnie 30 min.
wigcej niz 0,5 h

Zadanie 3
Ptot sktada sk ze sztachet o szerokoi 15cm. Pomeédzy sasiednimi sztachetami jest
dzieskciocentymetrowy odsgp. Jaka jest diugaé ptotu ztozonego ze 100 sztachet?

A. 24.9m B. 25m C. 10m D. 15,1m

Zadanie 4

Dzieci w czasie zabawy integracyjnej probowano poddi¢ na 9 osobowe grupy, wtedy
jedno dziecko pozostawato bez przydziatu, gdy gdiczebnas¢ grup zmniejszono do 8, to
w jednej grupie zabrakto dziecka. lle dzieci bratoudziat w zabawie?

A. mniej nk trzydzigci B. trzydziéci kilka C. pecdziesit kilka D. czterdzigci kilka

Zadanie 5
Stary zegar spénia si¢ 8 minut na doke. O ile trzeba go przesugé w przéd wieczorem
0 godzinie 22.00, aby nagpnego ranka o godzinie 7.00 wskazywat doktadngodzine?

A) 03 min. B) 0 2 min. 20 sek. C) 0 4 min. 88&.s D) 0 6 min.

Zadanie 6

Pewien cziowiek zgodzit gi pracowat przez okres roku w gospodarstwie. W umowie
uzgodniono,ze za ten okres otrzyma wynagrodzenie w postaci ubnéa i 17 florenéw. Po

siedmiu miesgcach zbyt cezkiej pracy zdecydowat s¢ odejs¢ z gospodarstwa. Przy
rozliczeniu otrzymat ubranie i dwa floreny. W jakiej cenie byto ubranie?

A. 19 florenobw B. 12 florenéw C. 6 florenow D. meozna obliczy
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WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRIYRO
dla uczniéw szkét podstawowych
Zadanie 7

lle najmniej cieé prostoliniowych nalezy przeprowadzi¢, aby tort z 7 swieczkami
podzieli¢ na doktadnie 7 casci, kazdy z jedng swieczka?

Al B.2 C.3
Zadanie 8
Choroby zakazne nie powstaja na skutek rozwoju w organizmie cztowieka:
A. gendéw rakowych B. bakterii
C. grzybéw D. wirusow
Zadanie 9

Zaznacz zestawienie rdin, w ktorym kwiaty pojawiaj g sie wczeniej niz liscie.

A. leszczyna, czeremcha, forsycja B. kalina, brzoza, czeremcha
C. wierzba, db, lipa D. forsycja, leszczyna, wierzba
Zadanie 10

Wybierz wiasciwe dokaiczenie zdania.

Wraz ze wzrostem wysadad w gorach....
A. rosnie temperatura powietrza, spada B. maleje temperatura powietrzagmee

cisnienie atmosferyczne i §nie suma cisnienie atmosferyczne i spada suma opadoéw
opadow atmosferycznych atmosferycznych

C. maleje temperatura powietrza, spada  D. rosnie temperatura powietrza,sroe

cisnienie atmosferyczne i §nie suma cisnienie atmosferyczne i §nie suma

opadow atmosferycznych opaddéw atmosferycznych

Zadanie 11

Czesé oka, w ktorej powstaje obraz to:

A. teczOwka B. siatkbwka C. soczewka Menica

Zadanie 12
Do nasgpstw ruchu obiegowego Ziemnie nalezy:

A. rozna dhugdc¢ dnia i nocy B. dziea i noc polarna

C. zmiana miejsc wschodu i zachoduif§® D. wyskepowanie dnia i hocy
W Ciggu roku
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WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRIYRO

dla uczniéw szkét podstawowych

Zadanie 13
Wybierz zestawienie polskich Parkow Narodowych, wtdrych mozna zobaczy
zjawiska krasowe.

A. Swigtokrzyski PN, Pierfiski PN, B. Pienihski PN, Karkonoski PN,
Tatrzaiski PN PN Gér Stotowych

C. Tatrzaski PN, Ojcowski PN, PN Gor D. Swigtokrzyski PN, Biatowieski PN,
Stotowych Ojcowski PN

Zadanie 14

Uszereguj podane skale od najwkszej do najmniejszej.
a) 1:20000 000
b) 1cm —50m
c)

A.Db), c), a) B. a), ¢), b) C.c), b),a) D. a), b)

Zadanie 15
Zadaniem uktadu szkieletowego jest:

A. rozprowadzanie po organizmie substancjB. sterowanie pracinnych naragdow
pokarmowych

C. pehnienie funkcji rusztowania i ochrony D. trawienie pokarmow

narzdow wewrtrznych

Zadanie 16
Zaznacz prawidiowg kolejnosé¢ elementdéw przewodu pokarmowego cziowieka.

A. jama ustnazotadek, przetyk, jelito cienkieB. jama ustna, przetykptadek, jelito cienkie,

odbyt, jelito grube jelito grube, odbyt

C. jama ustna, przetykptadek, jelito grube, D. jama ustnazotadek, przetyk, jelito cienkie
jelito cienkie, odbyt jelito grube, odbyt,

Zadanie 17

Choroby cywilizacyjne powstap na skutek:

A. braku ruchu i nadmiernego spavania B. duzej aktywndci fizycznej i nadmiernego

pokarméw, spazywania alkoholu
C. nadmiernej aktywriai fizycznej i D. matej aktywnéci fizycznej i zakaenia
zakaenia pasgytami wirusami
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WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRDYRO

dla uczniéw szkét podstawowych

Zadania otwarte- rozwiazania zada zapisujesz w wyznaczonych miejscach
na KARCIE ODPOWIEDZI NR 2.

Zadanie 18 (0-3)
W kwadracie ABCD narysuj trojkat rownoboczny ABE. Jaka jest miara kata DEC.
Uzupetnij rysunek. Wykonaj odpowiednie obliczenia.

A B

D C

Zadanie 19 (0-5)

Na skraju lasu I&nicy ustawili pasnik w ksztatcie graniastostupa o obgtosci 200 litrow
(rysunek 1) oraz gromada na zime belki siana w ksztalcie prostopadirianu kazda
(rysunek 2). Jalg czesé¢ objetosci pasnika stanowi objetosé jednej belki?

B (x+4) dm -
4dm = -
* A
\ / 50 cm
5dm Ve
44 d
x dm " (x-1) dm /fﬂ'r[] cm
rysunek 1 rysunek 2

Zadanie 20 (0 -4)
Z Etku do Warszawy jest 250km. Z Eiku o godzinie 9°wyjechat samochéd do

km
Warszawy, jechat zesrednia predkoscia 51T. O godziniel0” z Warszawy wyruszyt

km
samochdéd do Etku, ktéry poruszal s ze sredniag predkoscia 55T. Jaka bedzie

odlegtas¢ miedzy tymi samochodami o godzinit11%°? Zapisz obliczenia.
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WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRDYRO

dla uczniéw szkét podstawowych

Zadanie 21 (0 - 5)

Rozwigz zadania, na podstawie zamieszczonegazej rysunku siatki kartograficznej ze
zbiorem punktéw A — H. (Pamietaj, ze czas zmienia sico L 0 4 min)

80° 60 40 20 0 20 40 60 80 100°
60

E C
40
20
0)
20
40

60°

a. W punkcie H byto potudnie stoneczne. Wgkaunkt, w ktérym potudnie stoneczne
byto 2 godz. 40 min wcZaiej.

b. Oblicz r&nice czasu nydzy punktami B i G. W ktorym z tych punktéw wénee]
wzejdzie Stace?

c. Ktéra godzina czasu stonecznego jest w punkciez€lijv punkcie A jest godzina
16.40 czasu stonecznego?
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WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRDYRO

dla uczniéw szkét podstawowych

BRUDNOPIS
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WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRDYRO

dla uczniéw szkét podstawowych

BRUDNOPIS
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